

一些饭店对打包餐盒 收费

在全国上下厉行节俭的大环境里,市民对此多不赞成

引导酒店业“抱团取暖” 市旅游协会 饭店分会成立

本报2月28日讯(见习记者 许建立) 在全国上下厉行节俭的情况下,如何引导酒店企业摆脱对公务消费的依赖,让餐饮业回归大众和理性,刚刚成立的济南市旅游协会饭店分会有望在这方面有所作为。

2月28日下午,济南市旅游协会饭店分会成立大会在舜和国际酒店举行。“成立济南旅游协会饭店分会正逢其时,应对客源结构的变化,强化市场适应能力,有利于济南酒店业共同研讨,探索转型之路,走出一条新路,加强行业自律,‘抱团取暖’,全面突围,共渡难关。”山东省旅游饭店协会会长、山东大学总经理杜文彬在成立大会上说。

据了解,市旅游协会饭店分会将在制定标准,行业协作,行业自律,维护会员权益,人才培训和开展行业营销六方面下工夫。济南市旅游局局长王铁志表示,饭店分会将会为旅游酒店行业制定标准,星级饭店的评定工作可能也会放到饭店分会来做,这是行业发展的必然,也是政府部门转变职能的体现。

本报2月28日讯(实习生 李辛未 记者 赵丽) 记者在采访中发

现,一些饭店对打包的餐盒每个收取1至3元的费用,此举让一些就餐的市民很不理解。

在泉城广场附近一家高档餐厅,记者发现,这里的打包盒每个收费两元。记者看到,这种收费的餐盒半透明,类似微波炉加热的饭盒并配有密封盖。

“全国上下厉行节约以来,店里打包的人数明显增加。”该餐厅的负责人告诉记者,因为成本增加,所以对每个餐盒收取两元钱的成本费。他还表示,饭店打包收费的做法可以提醒市民尽量不要剩菜,加入不打包的“光盘行动”。

对于打包餐盒收费的问题,很多市民表示不解。“之前打包也没见收过钱啊,怎么一提节俭之后反而开始收费了呢?”市民徐先生说。市民高女士则表示:“用袋子装觉得不放心,用饭盒又太贵,这让我们打包也不是,不打包也不是。”

不过,有些市民也表示,饭店的这种做法“能接受”。“毕竟这种材料好,还能直接加热,收一点成本费还是可以的。”正在一家餐馆内打包的市民陆先生说。针对剩菜打包收费的情况,记者联系了济南市物价局。行政事业性收费管理处的一位工作人员告诉记者,餐饮类的经营定价已经纳入价格法的管理中,而是遵循市场定价。如果定价侵犯了消费者的权益,需要由工商部门进行规范管理。



近日,在省城一家餐厅内,一名女士吃完饭后将剩下的食物打包带走。 本报记者 王媛 实习生 肖凤荣 摄

眼下,勤俭节约已经成为人们的共识,越来越多的市民在外面用餐后将剩菜打包带回家,记者走访省城餐饮市场发现,目前的打包用具以半透明密封盒、塑料袋、白色发泡饭盒最为常见,这些打包用具是否安全?市民如何辨别?打包时有哪些注意事项?记者针对这些问题进行了采访。

用塑料袋直接装剩菜, 这样打包安全吗?

本报记者 赵丽 实习生 李辛未

餐盒辨别 好的半透明有韧性 差的较脆或带颜色

“我们为顾客免费提供环保餐盒打包。”济南阳光家常菜馆的李经理说,通过打包服务,饭店的剩菜量明显减少,“过年期间的泔水量下降了三分之二左右。”

记者走访发现,省城一些大中型饭店提供的多是半透明的密封打包盒。在新带餐厅,采用一种专用餐盒供顾客打包,这种餐盒呈碗状,材质看上去较为透明,摸上去韧性较好,密封性也较强。餐厅的张经理介绍说,这种饭盒安全环保,可以直接放进微波炉里加热。在泮源大街一家酒店,使用的打包盒与新带餐厅很相似,不过形状是长方形。

记者拿到一些密封打包盒仔细观察,发现有的盒底有“+110℃-20℃”及“5号PP”字样。这类打包盒是什么材质?是否安全无毒?山东大学化学与化工学院教授朱庆增告诉记者,采用PP(聚丙烯)制成的包装餐盒无毒、耐高温,可用来做微波炉加热碗。用纯的PP

树脂材料制作的餐盒比较安全,但如果餐盒为回收劣质材料加工的产品,里面则含有增塑剂、脱模剂及其他添加剂和杂质等,如果遇到高油性的食物会被溶出,对人体有害。消费者可以这样简单判断:好的PP材料呈半透明状,有韧性,劣质的则不透明,较脆或带有颜色。

另外,市场上还有一种较薄的透明饭盒是用PSC(聚苯乙烯)材质制成的,常用来盛寿司。朱庆增说,PS树脂材料本身也无毒,优质的PS材料餐盒是安全的,但它不耐高温。发泡PS材料的饭盒(一种白色餐盒)里面可能会残留发泡剂、脱模剂等,存在安全隐患。

塑料袋辨别 透明柔软的质量好 有颜色很脆的较差

除了餐盒,省城餐饮市场上另一种常见的打包用具是塑料袋,在一些小型饭店尤其常见。

记者查阅2008年发布的塑料购物袋国家强制性标准得知,食品用塑料袋需要注明“QS”标志和“食品用”、“食品

专用”等字样。另外,正规塑料袋在袋身上会印制规格、强度、生产企业等信息。不过,市场上打包袋的情况并非如此。记者在芙蓉街几家饭店发现,店里使用的打包塑料袋有厚有薄,但多呈半透明状,袋子上也没有标识。在老东门批发市场,当记者表示想买“可以用来盛饭菜的袋子”时,几名摊主拿出的成沓的塑料袋上面都没有任何标识,每百个塑料袋的售价1至3元不等。

“用塑料袋总感觉不大放心。”一些市民反映,他们也注意到打包的塑料袋看上去不正规,即使用了,也担心遇到加热热菜可能生出有毒物质。朱庆增介绍说,塑料袋可由PE(聚乙烯)和PVC(聚氯乙烯)树脂材料制成,市场上使用的食品塑料袋如果是由PVC材质或回收塑料制成,会存在很大的安全隐患,因为这类塑料袋中含有大量的增塑剂等,和食物接触不安全。

如何识别劣质塑料袋?朱庆增支招说,优质的塑料袋通常透明、柔软、有韧性,采用PE树脂材料制成的塑料袋可以放心使用。市民可以对比PE类的保鲜膜,透明度和韧性越好,无异味的塑料袋质量越

好,那些有颜色、很脆、强度不高的塑料袋尽量不要和食品接触。

专家建议 打包最好选荤菜 舍弃蔬菜凉拌菜

是否用环保安全餐盒打包就一定安全?对此,专家表示,打包也有讲究,剩饭剩菜并非都适合打包,打包回家后也应注意食用方法,否则容易造成身体不适。山东省疾病预防控制中心食品营养所所长赵金山介绍说,剩菜打包要注意容器的选择,一些高油高温的食物不能用塑料餐盒来打包,因为塑料制品在高油高温的环境下易分解出致癌物质。对于那些汤少的油炸食品,建议用纸质的餐盒来打包。

“荤菜打包还是比较好的,蔬菜类特别是凉拌菜不建议打包。”千佛山医院营养科主任杜慧真介绍说,蔬菜特别是凉拌菜经过细菌滋生后易产生亚硝胺、亚硝酸盐等物质,这些物质容易致癌,对身体产生不利影响。肉类食品再次加热的话,可以加一些醋,减少矿物质流失。

Suning.com 苏宁易购

科技零售 云商苏宁

6折起

苏宁泉城路惠尔店 闭店清仓 一件不留

3.1-3.3日 就3天

泉城路惠尔店 升级改造闭店 倒计时

清仓特惠 伊莱克斯 洗衣机 部分样机 6折起!	清仓特惠 法迪欧 烟灶 部分样机 6折起!	清仓特惠 惠而浦冰箱 部分样机 7折起!	清仓特惠 小天鹅 洗衣机 部分样机 7折起!
清仓特惠 先锋彩电 部分样机 6折起!	清仓特惠 海尔烟灶 部分样机 6折起!	清仓特惠 LG冰箱 洗衣机 部分样机 7折起!	清仓特惠 索尼彩电 部分样机 7折起!
清仓特惠 TCL彩电 部分样机 6.4折起!	清仓特惠 扎努西、伊莱克斯 冰箱/洗衣机 样机 6.5折起!	清仓特惠 三星冰箱 洗衣机 部分样机 7折起!	清仓特惠 夏普彩电 部分样机 7折起!
清仓特惠 惠而浦洗衣机 部分样机 6.5折起!	清仓特惠 康宝烟灶 部分样机 6.6折起!	清仓特惠 海尔冰箱 洗衣机 部分样机 7-9折起!	清仓特惠 松桥浴霸 部分样机 7折起!

全品汇聚 双线融合 全方位服务保障 全会员特权专享

泉城路惠尔店: 泉城路惠尔商厦1-5F @关注苏宁微博 @济南苏宁电器

苏宁易购: www.suning.com / 集团采购: 4008 516 516 / 全国服务热线: 4008 365 365 / 易购服务热线: 4008 198 198

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333

恒大城 东城中央·160万m²御湖观邸

开盘9折钜惠 延长一周

首付16万/套起 抢湖景大三房/四房

最高优惠19万/套 送1500元/m²精装

◎满屋名牌9A精装 ◎欧陆风情园林 ◎五星级航母配套

恒大集团 EVERGRANDE GROUP 贵宾专线 0531+ 68768777 项目地址:济南市奥体中路与工业北路交汇处向东1公里

投资商:恒大集团 开发商:济南恒大金碧房地产开发有限公司 项目网址:www.jnhdch.com

中国地图